KRACHT

FLUID TECHNOLOGY AND SYSTEMS

Hochdruck-
Zahnradpumpen

KP 1

)
(@)
@)
@)
C
e
O
O,
-+
-
)
O
-
>
o




KRACHT

FLUID TECHNOLOGY AND SYSTEMS



KRACHT

Aufbau

Hochdruck-Zahnradpumpen
LGl

58 9 6 21 47 3

o—1 1]

o— !

Funktion

Gehéause

Getriebe

Antriebswellenende
Flanschdeckel

Abschlussdeckel

Lagerbrille mit Spezial-Gleitlagern
Radial-Wellendichtring
Abdichtung der Druckfelder

fir Axial-Spielausgleich

9 Gehauseabdichtung

O N O~ U1 AW N -

Nach ihrem Aufbau - das Konstruktionsprinzip wird
durch die Schnittbilddarstellung erldutert — gehért die
KRACHT-AuBenzahnradpumpe KP 1 zum Typ der soge-
nannten Brillenpumpen.

In einem Aluminiumgehduse aus hochfester
Strangpresslegierung, das seitlich durch den Abschluss-
bzw. Flanschdeckel (aus Guss) begrenzt wird, befinden
sich die wesentlichen Funktionselemente, Getriebe und
Lagerbrillen.

Das Getriebe aus Einsatzstahl mit Oberflachenhartung
besteht aus dem Antriebswellenrad und dem Bolzenrad.

Héchste Fertigungsqualitét wird durch Schleifen der
Zahnflanken gewahrleistet. Die Wellenzapfen werden
feinstgeschliffen.

Hinweise

Auf Grund der hohen Zahnezahl (z = 13) und der spezi-
ellen Zahnform wird eine wesentliche Reduzierung der
bauartbedingten Volumenstromschwankung und der
damit verbundenen Druckpulsation erzielt.

Die beidseitig des Getriebes angeordneten Lagerbrillen
tragen in hochbelastbaren Mehrstoffgleitlagern die
Wellenzapfen und die Dichtungselemente zur Abdich-
tung der Druckfelder fir den Axialspielausgleich.

Auf Wunsch kénnen die Pumpen mit einem direkt auf-
flanschbaren Druckbegrenzungsventil DBD... oder mit
anstelle des Abschlussdeckels aufgebauten Sonderven-
tilen geliefert werden.

Mehrfach-Pumpenkombinationen sind méglich.

1. AuBere Krifte

Von auBen am Antriebswellenende angreifende Kréfte
beeinflussen die Funktion der Lagerbrillen.

Radiale Krafte kénnen u.U. je nach GréBe und Angriffs-
richtung aufgenommen werden. Axiale Krafte sind
nicht zuléssig. Zur Aufnahme duBerer Kréfte sind die
Pumpenausfihrungen mit Vorsatzlager einzusetzen.

2. Drehrichtung

Bezlglich der Drehrichtung gilt — bei Blick auf das
Antriebswellenende - folgende Festlegung:

Welle rechtsdrehend: Férderrichtung von links nach rechts.

Welle linksdrehend: Férderrichtung von rechts nach links.




© Hochdruck-Zahnradpumpen
LGl

Werkstoffe
Gehause Aluminium
Lagerung Brille mit Mehrstoff-Gleitlagern

Wellen und Zahnrader

oberflachengehérteter und geschliffener
Einsatzstahl nach DIN 17210

Dichtungen NBR Radialwellendichtring 9 < 90°C
(PU-Dichtung fiir Druckfeld)
FKM Radialwellendichtring 9 < 100 °C
(PU-Dichtung fiir Druckfeld)
KenngréBen

Befestigungsart

Flansch- oder FuBbefestigung

Leitungsanschluss

Flansch-Verschraubung,
Gewindeanschluss auf Anfrage

Drehrichtung rechts oder links
Einbaulage beliebig
Umgebungstemperatur By min = -20°C
ﬁu max = 60°C
Betriebsdruck Saugseite Pe min = -0,4 bar (Unterdruck)
Pe max = 2 bar
Betriebsdruck kurzzeitig Pemax = 5 bar
Betriebsdruck Druckseite Pe max siehe technische Daten
Druckmitteltemperatur O max 90°C fir NBR Radialwellendichtring
Ommax  100°C fur FKM Radialwellendichtring
Viskositat Vemin = 10 mm?/s
Vimax = 600 mm?/s
Empfohlene Olsauberkeit Klasse 19/16 nach ISO/DIS 4406
> Klasse 10 nach NAS 1638
Empfohlene Filterung Filter mit Filtrationsquotient
ﬁzs =75 fur ... 300 bar
[340 =75 fur ... 100 bar
Empfohlener Viskositatsbereich v = 30...45 mm?/s

Férderstrom

siehe Tabelle Seite 6

Antriebsleistung

siehe Tabelle Seite 6

Druckflissigkeiten

Mineraldl nach DIN 51524/25
Motorendl nach DIN 51511
Bio-Ole der Gruppe ,HEES" kénnen bis 70°C und

bei ca. 20 % reduziertem Hochstdruck eingesetzt werden
(bitte anfragen)




© Hochdruck-Zahnradpumpen
LGl

Technische Daten

Férder- geom. Hoéchst- Nenn-  Dauer- max. Massen- Mindestdrehzahl
volumen Foérder-  druck druck druck Drehzahl tragheits-
Nenn- volumen moment
gréBe x 10
Vyg Prmax PN PD Nmax J bei p = ... bar
cm3/U bar bar bar 1/min kg m?2 1/min
NBR FKM ...100 ...120 ...150 ...180 ...200 ...250
3 3 300 280 250 3000 4000 23,3 600 700 900 1200 1300 1400
4 4 300 280 250 3000 4000 28,4 600 700 900 1200 1300 1400
5,5 5,45 300 280 250 3000 4000 35,7 500 700 900 1000 1200 1400
6,3 6,28 300 280 250 3000 4000 39,9 500 700 900 1000 1200 1400
8 7,9 300 280 250 3000 4000 51,1 500 700 900 1000 1100 1400
11 10,9 300 280 250 3000 3500 62,9 500 700 900 1000 1100 1200
14 13,85 300 280 250 3000 3000 77,7 500 700 800 900 1000 1100
16 15,9 300 280 250 3000 3000 87,7 500 600 700 800 1000 1000
19 18,8 250 230 200 2800 2800 102,5 500 600 700 800 1000 -
22 22,3 200 180 150 2500 2500 119,6 500 600 700 800 - -
. . . . Druck
Hochstdruck = Druckspitze Zeit-/Druck-Diagramm P
Nenndruck pN <6s = 50% ED Prax 1
siehe Zeit-/Druck-Diagramm ';N 1
max. Schalthdufigkeit: 30/ min ° : :
Druckangaben gelten fiir v = 30 mm?2/s | | |
[ [
[ : [
L { T Zeit
0,1 1 2 tfs)
Berechnungsformeln fiir Hydropumpen
KenngréBen, Formelzeichen, Einheiten 5
1. Forder-/Schluckstrom Q [/min n A
2. geom. Férder-/Schluckvolumen Vg cm3/U
'::> a| Pumpe
3. Druck P bar :;/l P
4. Drehzahl n 1/min |
5. Moment M Nm
6. Leistung P kW L
7. Gesamtw.irkungsg.rad Ntot — g g Férderstrom Q- Vg N Nyol I.
8. volumetrischer Wirkungsgrad = nyo — 2B 103 min
9. hydr./mech. Wirkungsgrad Nhm — 2
10. Strémungsgeschwindigkeit v m/s £
11. Leitungsdurchmesser d mm = -
2 o : P Vg
Allgemeines < € Antriebsmoment M= ———=— [Nm]
= 9 O -7 Mhm
ch=vg'n: Ntot = NMvol * Nhm, g) >
C
M=9549. P =210 & K
n d2
o)
Richtwerte fiir KRACHT-Produkte S : : B p-Q
im Nenn-Betriebspunkt 2 Antriebsleistung P = 500 , [kw]
o tot
| Ntot | Nvol | —
kP | =090 [~090 |




© Hochdruck-Zahnradpumpen
LGl

Forderstrom und erforderliche Antriebsleistung

Férderstrom bei n = 1450 1/min

Forderstrom Q in I/min bei 34 mm?/s
Druck p in bar

NenngroéBe 20 60 100 140 180 220 260

3 4,2 4,1 4,1 4,0 4,0 3,9 3,9

5,5 7,7 7,7 7,6 7,5 7,4 7.4 7.3

8 11,2 11,2 11,1 11,0 10,9 10,8 10,7

1 15,4 15,3 15,2 15,1 15,0 14,8 14,7

14 19,6 19,5 19,4 19,3 19,2 19,0 18,9

16 22,5 22,4 22,3 22,2 22,1 22,0 21,9
19 26,7 26,6 26,5 26,4 26,3 26,2 —
22 31,6 31,5 31,4 31,4 31,3 — —

Erforderliche Antriebsleistung bei n = 1450 1/min

Druck p in bar

NenngréBe 20 60 100 140 180 220 260

3 0,26 0,59 0,93 1,26 1,59 1,93 2,26

5,5 0,36 0,91 1,45 1,99 2,53 3,07 3,61

8 0,49 1,28 2,07 2,86 3,65 4,44 5,23

11 0,64 1,72 2,81 3,89 4,97 6,06 7,14

14 0,80 2,22 3,63 5,05 6,46 7,88 9.29

16 0,89 2,49 4,08 5,67 7,26 8,85 10,45
19 1,02 2,87 4,72 6,57 8,42 10,27 —
22 1,20 3,39 5,58 7,76 9,95 — —

Forderstrom bei n = 950 1/min

Forderstrom Q in I/min bei 34 mm?/s
Druck p in bar

NenngréBe 20 60 100 140 180 220 260
3 2,6 2,6 2,5 2,4 — — —

5,5 4,9 4,8 4,6 4,5 4,4 — —

8 7,1 7,0 6,9 6,8 6,7 — —

11 9.8 9.7 9.6 9,5 9.4 — —
14 12,5 12,4 12,3 12,2 12,0 — —
16 14,3 14,2 14,1 13,9 13,8 — —
19 17,0 16,9 16,8 16,7 16,6 — —
22 20,1 20,0 20,0 19,9 19.8 — —

Erforderliche Antriebsleistung bei n = 950 1/min

Druck p in bar

NenngroBe 20 60 100 140 180 220 260
3 0,18 0,39 0,60 0,82 — — —

5,5 0,25 0,60 0,96 1,32 1,68 — —

8 0,33 0,85 1,37 1,89 2,40 — —

1 0,42 1,13 1,84 2,55 3,26 — —
14 0,52 1,41 2,31 3,20 4,09 — —
16 0,58 1,61 2,64 3,66 4,69 — —
19 0,68 1,89 3,11 4,33 5,55 — —

22 0,78 2,21 3,64 5,07 6,50 — —




® Hochdruck-Zahnradpumpen
KP 1

Typenschliissel

Wellenende / Wellenbelastung - — Wellenende
F Flachzapfenwelle / 40 Nmpmax 0 ohne
K Kegel 1:5/ 160 Nmmax X' Zahnwellenprofil
M Kegel 1:8/ 160 Nmpax B 17 x 14, DIN 5482
S Zahnwellenprofil SAE-A, DP 16/32,

a=30%2=9/55Nmmsx —> Abschlussdeckel (Ubergangsstiick)

X Zahnwellenprofil B 17 x 14, DIN 5482 / 70 Nm yax A Abschlussdeckel
(Standardausfiihrung)
. _ F Ubergangsstiick fiir mehrstufige
Gehduseanschluss <— ) Ausfiihrung KP1 mit KP1
A Sauganschluss @ 15 mit LK 40 bis Vg 5,5 W wie ,F" jedoch KP1 mit KPO

Sauganschluss @ 20 mit LK 40 ab Vg 6,3
Druckanschluss @ 15 mit LK 35
Q siehe Seite 10
U fiir Mehrfachpumpen, ohne Sauganschluss,
Druckanschluss @ 15 mit LK 35
Vorsatzflansch bzw. -lager <—
0 ohne
L Lager leichte Ausfihrung

— Konstruktionskennziffer
4 (interne Vergabe)

— Werkstoffkennung
N Gehéause aus

P Lager schwere Ausfliihrung élmr::qli?nl\}l’ehrstoﬁ-
R Befestigungswinkel Gleitlagern

Bestellbeispiel

KP|1/ /3 /|G1/0A|KIOJA/|[4 N|JL 1.

Getriebeausfiihrung -
L Wellen- und Bolzenrad aus Einsatzstahl
(geschliffene Zahnflanken)

—> Drehrichtung

1 rechts
2 links

— Flanschdeckelausfiihrung

SAE-A-2-Loch-Flansch, LA = 106,4; @ Z = 82,55
Quadrat-2-Loch-Flansch, LA = 60/60; @ Z = 50
Rechteck-4-Loch-Flansch, LA = 72/100; @ Z = 80
Rechteck-4-Loch-Flansch, LA =71,4/96,1; @ Z = 36,47
Quadrat-2-Loch-Flansch, LA = 60/60; @ Z = 52

mit O-Ring (ohne Wellendichtring)

wie Ausfihrung F;

jedoch Befestigungsbohrungen spiegelbildlich
Quadrat-2-Loch-Flansch, LA = 60/60; & Z = 52 mit O-Ring
(LA = Lochabstand, @ Z = Zentrierdurchmesser)

rFrAGOT>

o =

Dichtung -

S Fardervolumen / Nenngraﬁe 1 NBR Radia|We||endiChtring

3/4/55/63/8/11/14/16/19/22 ¥=90°C
2 FKM Radialwellendichtring

—> BaugroBe 1 9 =100°C

—> Produktname Kennziffer fiir Sonderausfiihrungen <«——



© Hochdruck-Zahnradpumpen
LGl

Ausfiihrung G-Flansch, konische Welle

90
E 38
84
F 75
72
M 6-13 tief 17,13
o
] €3 &
M 6-13 tief S 2 @ @ 2
D-‘t\e‘ w/\e(r--g- - ‘/;_k
P A s TS - -— 3 ®
el T ol s 5 i i
@35 L My= 30 Nm & &,
gd
Druckanschluss 13 39
@40
Sauganschluss
Bestellbeispiel: Dargestellte Drehrichtung: rechts ~ Wellenende: Kegel 1:5
KP 1/4 G10A KOA 4NL1 Bei Linkslauf sind Saug- und Sechskantmutter M 12 x 1,5

DIN EN 28675
Federscheibe B12 DIN 137
Scheibenfeder 3x 6,5 DIN 6888

Druckanschluss entgegengesetzt

Ausfiihrung G-Flansch, Zahnwelle

E 235, 90
T
F 75 84
14 72
M 6-13 tief
_———
S s>
M 6-13 tief 5 g2 6@ 2
D ) 2SR L S f R
A o D) e o| «
i~ I I 52 : - ~4s
ol e o i_/
= 0
015 < Qﬁ
= any
@35 L & N
gd
Druckanschluss 13 39
940
Sauganschluss
Bestellbeispiel: Wellenende: Zahnwellenprofil

B 17 x 14 DIN 5482
jedoch Zahndicke S, = 3,206
Profilverschiebung = + 0,6

KP 1/4 G10A XO0A 4NL1

Férdervolumen
. 3 4 5,5 6,3 8 1 14 16 19 22
NenngroBe
d 15,0 15,0 15,0 20,0 20,0 20,0 20,0 20,0 20,0 20,0
E 87,5 89,2 91,7 93,1 95,9 100,9 105,9 109,3 114,3 120,1
F 39,5 40,4 41,6 42,3 43,7 46,2 48,7 50,4 52,9 55,8
Gewicht kg 2,1 2,2 2,2 2,3 2,3 2,5 2,6 2,8 2,9 3,1

Abmessungen in mm



© Hochdruck-Zahnradpumpen
LGl

Ausfiihrung SAE A-Flansch, konische Welle

: F 6325 106.4 Wellenende: Kegel 1:5
1 # Sechskantmutter M 12 x 1,5
_MeA3tiel | 17,3 ‘__;% DIN EN 28675
— ] Federscheibe B12 DIN 137
M 6-13 e SR E < é Scheibenfeder 3 x 6,5
Ve NN 5| i A Fer] | D
el e | LSl | & Y7 ‘\7‘/ o= Dargestellte Drehrichtung: rechts
@15 Q @ Bei Linkslauf sind Saug- und
735 | Ma=30 Nm Druckanschluss entgegengesetzt
Druckanschluss ;;0 Bestellbeispiel:

KP 1/4 A10A KOA 4NL1

Sauganschluss

Ausfiihrung SAE A-Flansch, SAE A-Welle

. E 3.7,
. 6.5 1064 Wellenende: Zahnwellenprofil
11 e SAE-A z=9T, DP 16/32; a.=30°
M 6-13 tief_, | 16 j
N~ | 8 2 /
M 6-13 tief 5 g £
: n =il Z g m\@_ o
'5‘2\ P § N s s
+ N 2 - o T
Gl 2 R o pier
@15 <
35 J =
gd
Druckanschluss 740 Bestellbeispiel:
Sauganschluss KP 1/4 A10A SOA 4NL1

Ausfiihrung SAE A-Flansch, Zahnwelle

E 235i

F 6.35 L Wellenende: Zahnwellenprofil
1 . B 17 x 14 DIN 5482
M 6-13 tief 14 j
~ | 8 2 /
M 6-13 tief 5 3 2 @
D‘f' B e & B3 Ve }— Y
N WaraillZ 8 [ N s
W] Wl L] A i f 58"
815 J §
935
gd
Druckanschluss a1 Bestellbeispiel:
Sauganschluss KP 1/4 A10A XO0A 4NL1
Férdervolumen
N o 3 4 5,5 6,3 8 11 14 16 19 22
enngréfBe
d 15,0 15,0 15,0 20,0 20,0 20,0 20,0 20,0 20,0 20,0
E 87,5 89,2 91,7 93,1 95,9 100,9 105,9 109,3 114,3 120,1
F 39,5 40,4 41,6 42,3 43,7 46,2 48,7 50,4 52,9 55,8
Gewicht kg 2,5 2,6 2,6 2,7 2,7 2,9 3,0 3,2 3,3 3,5

Abmessungen in mm



© Hochdruck-Zahnradpumpen
LGl

Ausfiihrung K-Flansch, konische Welle 1:8

E 395
84
F 48
714
18.2
M 6-13 tief
12.1
M 8-13 tief M 6-13 tief N B o
. . = ~ - '|'h
S 2 - 7RVl B .
A x N T = 4D 1 =
\ig g \; & 2 =
gd g135 Z| .
039.7 =015 302 <015 - %
agd =
Sauganschluss Druckanschluss 3302 <015 L
NG 11-22
Sauganschluss
NG 3-8
Bestellbeispiel: Dargestellte Drehrichtung: rechts Wellenende: Kegel 1:8
KP 1/4 K10Q MOA 4NL1 Bei Linkslauf sind Saug- und Sechskantmutter M 12 x 1,5
Druckanschluss entgegengesetzt DIN EN 28675
Federscheibe B12 DIN 137
Scheibenfeder 3x 6,5
DIN 6888
Ausfiihrung K-Flansch, Zahnwelle
, E 22
1
| F 4.8
M 6-13 tief 14
M 8-13 tief M 6-13 tief | N B
% N 3 %{ o .
A r . 4 =4 4Bt — gl =
g pe ral 2 s
@20 9135 P '\'
9397 =015 9302 <015 o o g
2135 13 =
Sauganschluss Druckanschluss .
NG 11.22 §302 =015
Sauganschluss
NG 3-8
Bestellbeispiel: Dargestellte Drehrichtung: rechts Wellenende: Zahnwellenprofil
KP 1/4 K10Q XO0A 4NL1 Bei Linkslauf sind Saug- und B 17 x14 DlN. 5482
Druckanschluss entgegengesetzt jedoch Zahndicke S, = 3,206
Profilverschiebung = + 0,6
Férdervolumen
. 3 4 5,5 6,3 8 11 14 16 19 22
NenngroBe
d 13,5 13,5 13,5 13,5 13,5 20,0 20,0 20,0 20,0 20,0
E 89,0 90,7 93,2 94,6 97,4 102,4 107,4 110,8 115,8 121,6
F 41,0 41,85 43,1 43,8 45,2 47,7 50,2 51,9 54,4 57,3
Gewicht kg 21 2,2 2,2 2,3 2,3 2,5 2,6 2,8 2,9 3,1

Abmessungen in mm



© Hochdruck-Zahnradpumpen
LGl

Ausfiihrung F-Flansch, konische Welle

) E 405

| F 7.2 84

M 6-13 tief 17 13 10 60

My = 504" Nm
—
M 6-13 tief = ] 9"
i \‘@
SR 9w s
D f I ol 2
g ¢2 © 9
e e k_/ =
015 Q

=
035 = Ma= 30 Nm
gd My = 50*1Nm

Druckanschluss 3
40 15 %,

Sauganschluss

Bestellbeispiel: Dargestellte Drehrichtung: rechts Wellenende: Kegel 1:5

KP 1/4 F10A KOA 4NL1 Bei Linkslauf sind Saug- und Sechskantmutter M 12 x 1,5

Druckanschluss entgegengesetzt DIN EN 28675
Federscheibe B12 DIN 137

Scheibenfeder 3x 6,5
DIN 6888

Ausfiihrung F-Flansch, Zahnwelle

-n
~N
()

8
60

4
M 6-13 tif 14 My = 50" Nm
—
M 6-13 tef {1 y
—+ = = f \§

0.025
0.050

£=I=L‘
N

AN
% R 15.7
ntt

y ’ e —- IOI
m\g = - - 3| 8
o o = 7T
- “ —/
015 e Q
T o 2
0% = +10
gd My = 50*1° Nm
Druckanschluss 3
740 15

Sauganschluss

Bestellbeispiel: Dargestellte Drehrichtung: rechts Wellenende: Zahnwellenprofil

KP 1/4 F10A XO0A 4NL1 Bei Linkslauf sind Saug- und B 17x14 DIN 5482

Druckanschluss entgegengesetzt jedoch Zahndicke S,, = 3,206
Profilverschiebung = + 0,6

Férdervolumen
. 3 4 5,5 6,3 8 1 14 16 19 22
NenngréBe
d 15,0 15,0 15,0 20,0 20,0 20,0 20,0 20,0 20,0 20,0
E 85,0 86,7 89,2 90,6 93,4 98,4 103,4 106,8 111,8 117,6
F 37,0 37,9 39,1 39,8 41,2 43,7 46,2 47,9 50,4 53,3
Gewicht kg 2,1 2,2 2,2 2,3 2,3 2,5 2,6 2,8 2,9 3,1

Abmessungen in mm

1"



Hochdruck-Zahnradpumpen

KRACHT

Ausfiihrung M-Flansch, konische Welle

E 40.5

' 84
‘ F 7.2
60
M 6-13 tief 17,13 o
Mj = 50" Nm
i
M 6-13 tief Sl e -
ie = J—\ Qo = W@%
D +\€§ S O O | o
& 4 _-/"( = - | - 38| 8
Bl T 2 kf =7
815 s
35 ; M= 30 Nm
Druckanschluss od .3 M, = 5010 Nm
740 15"
Sauganschluss
Bestellbeispiel: Dargestellte Drehrichtung: rechts Wellenende: Kegel 1:5
KP 1/4 M10A KOA 4NL1 Bei Linkslauf sind Saug- und Sechskantmutter M 12 x 1,5
DIN EN 28675

Druckanschluss entgegengesetzt
Federscheibe B12 DIN 137

Scheibenfeder 3x 6,5

DIN 6888
Ausfiihrung M-Flansch, Zahnwelle
, E 2
| 1 84
F 7.2
M 6-13 tief 14 80 Ma = 50" Nm
A
M 6-13 tief = N o
D—i-\‘gK e U1 3;:3 f _\é%
W N B 18 -— -—o| gl 8
s
@15 @ J
; of ® Mg =501 Nm
@35 z
gd
Druckanschluss 3
040 155
Sauganschluss
Bestellbeispiel: Dargestellte Drehrichtung: rechts Wellenende: Zahnwellenprofil
KP 1/4 M10A XO0A 4NL1 Bei Linkslauf sind Saug- und B 17 x 14 DIN 5482
jedoch Zahndicke S,, = 3,206

Druckanschluss entgegengesetzt
Profilverschiebung = + 0,6

Férdervolumen
. 3 4 5,5 6,3 8 1 14 16 19 22
NenngroBe
d 15,0 15,0 15,0 20,0 20,0 20,0 20,0 20,0 20,0 20,0
E 85,0 86,7 89,2 90,6 93,4 98,4 103,4 106,8 11,8 17,6
F 37,0 37,9 39,1 39,8 41,2 43,7 46,2 47,9 50,4 53,3
Gewicht kg 2,1 2,2 2,2 2,3 2,3 2,5 2,6 2,8 2,9 3,1

Abmessungen in mm

12



Hochdruck-Zahnradpumpen
LGl

KRACHT

Ausfiihrung Q-Flansch, konische Welle

, E 405 O-Ring gehért zum Lieferumfang
‘ F 7.2 84
M 6-13 tief 17 13 MA=50”°Nm 60
——
M 6-13 tief S iy 1@9“
D PR} goie s f
$ A\ - | - | 3| 3
h--i—-ﬂ b[\\_/lﬁ) ‘\7‘/ = ;
@15 Q
035
\ My =50""Nm
Druckanschluss d . A
040 157

Sauganschluss

Wellenende: Kegel 1:5
Sechskantmutter M 12 x 1,5
DIN EN 28675
Federscheibe B12 DIN 137
Scheibenfeder 3x 6,5

DIN 6888

Bestellbeispiel: Dargestellte Drehrichtung: rechts

KP 1/4 Q10A KOA 4NL1 Bei Linkslauf sind Saug- und

Druckanschluss entgegengesetzt

Ausfiihrung Q-Flansch, Zahnwelle

O-Ring gehort zum Lieferumfang

) E 26
i 84
| F 7.2
_5gH0 60
M 6-13 tief 14 Ma =50""Nm
M
M 6-13 tief o @
: S §
—e e &)
PR R iR
- N - -— o« 2l s
N _ - o 3| S
\&--i-—-'@ )a[\\ﬂa = ‘\7 hs
- (@
915 <
0 o B
35 -
04 = \ My =501 Nm
Druckanschluss 15 %
@40 2

Sauganschluss

Bestellbeispiel:
KP 1/4 Q10A XOA 4NL1

Férdervolumen

Dargestellte Drehrichtung: rechts

Bei Linkslauf sind Saug- und
Druckanschluss entgegengesetzt

Wellenende: Zahnwellenprofil
B 17 x 14 DIN 5482

jedoch Zahndicke S, = 3,206
Profilverschiebung = + 0,6

NenngréBe 3 4 5,5 6,3 8 1 14 16 19 22
d 15,0 15,0 15,0 20,0 20,0 20,0 20,0 20,0 20,0 20,0
E 85,0 86,7 89,2 90,6 93,4 98,4 103,4 106,8 11,8 117,6
F 37,0 37,9 39,1 39,8 41,2 43,7 46,2 47,9 50,4 53,3

Gewicht kg 2,1 2,2 2,2 2,3 2,3 2,5 2,6 2,8 2,9 3.1

Abmessungen in mm

13



© Hochdruck-Zahnradpumpen
LGl

Ausfiihrung L-Flansch, Flachzapfenwelle

£ O-Ring gehdrt zum Lieferumfang

F 7.2 6.5 84

M 6-13 tief 2.7 My=50""Nm | | 60
ar—
- =
M 6-13 tief 3|07 S e S b @31
D:‘"‘@ o] \q °S I S 2 / \
: J o
(h- f4n -{" = 1 —mm—&-& - - | 3| 8
ol = gz ¥ =
s . _f
1 @
015 | | | = AN
935 z
ad \ My =50"""Nm
Druckanschluss 3 A
@40 155

Sauganschluss

Bestellbeispiel: Dargestellte Drehrichtung: rechts

KP 1/4 L10A FOA 4NL1 Bei Linkslauf sind Saug- und

Druckanschluss entgegengesetzt

Ausfiihrung L-Flansch, Zahnwelle

—

16.5

Q\f
@35
gd \ M,=50""Nm

Druckanschluss 3
040 15 7,

@15

) E O-Ring gehért zum Lieferumfang
| F 7.2 84
14
M 6-13 tief — Ma = 50*10Nm 60
2 Az
—
;E 71
M 6-13 tief 5 =
— 2P &
T LN o i gl S
(D) an = i b1 - - | 3| 8
ol 1l h o e E = %=

M 10

Sauganschluss

Bestellbeispiel: Dargestellte Drehrichtung: rechts Wellenende: Zahnwellenprofil
KP 1/4 L10A X0A 4NL1/204 Bei Linkslauf sind Saug- und B 17 x 14 DIN 5482
jedoch Zahndicke S, = 3,206

Druckanschluss entgegengesetzt
Profilverschiebung = + 0,6

Férdervolumen
. 3 4 5,5 6,3 8 1 14 16 19 22
NenngroBe
d 15,0 15,0 15,0 20,0 20,0 20,0 20,0 20,0 20,0 20,0
E 85,0 86,7 89,2 90,6 93,4 98,4 103,4 106,8 11,8 117,6
F 37,0 37,9 39,1 39,8 41,2 43,7 46,2 47,9 50,4 53,3
Gewicht kg 2,1 2,2 2,2 2,3 2,3 2,5 2,6 2,8 2,9 3,1

Abmessungen in mm

14



© Hochdruck-Zahnradpumpen
LGl

Ausfiihrung mit Vorsatzlager L, konische Welle

34 47
8 60 25
20, | 155 M 10-22 tef
< 2,0
o ~0 PP
- 7 1 U T g 1 5
‘ﬂ I ,i SIS KFQ =z’
LY R
! Al e fRl = ™ Tl &1
ﬂ i g e (\ﬂ N ¥
- = | D I~
;‘L = ""I K_//: 05 §;\\\/n=1000min”
M Ma= 63 Nm + ’ —— S
14 29 n = 4000 min-!
| 72 0
= 0 10 20 30 40 50
Bestellbeispiel: Hin mm
KP 1/4 L1LA FOA 4NL1 Wellenende: Kegel 1:5 a}éﬁeMitte
' Sechskantmutter M 14 x 1,5
Gewicht des Vorsatzlagers = 1,0 kg DIN EN 28675 zulassige Radialkrafte Fg
Vorsatzlager L, Federring B 14 DIN 127 als Funktion des Stiitzabstandes |
konische Welle KP 1/4 L1LA FOA 4NL1 Scheibenfeder 4x 6,5 (fir Ly, = 10.000 h)
Flachzapfenverbindung 40 Nm nax DIN 6888 Fr = f()
alternativ KP 1/4 L1LA X0A 4NL1
Zahnwellenverbindung 70 Nm max
PumpenmaBe und Ausflihrung siehe Seite 14
Ausfiihrung mit Vorsatzlager P, konische Welle
375, 535 60 25
20|, 9 M_10-22 tief N \
2015, \y
= 5 c|p= 2,0
o~ = O
ﬂ/ §§m dl Z /. \__ 2 \
g - s | Sl i) .
(T 3| S o \Y ) s| =
d = LA e
=9 Ma= 63 Nm N~ \\
> \'% Y/ \Q\\ | n=1000 min"!
(S 05 ~—T———n = 2000 min"'
‘ Fr 72 = n = 3000 m!n"
™~ n = 4000 min-!
1 0
\_:/__\:/I 0 10 20 30 40 50 60 70
- i\ Mitte lin mm
T\ L )
F N Wellenende: Kegel 1:5 "o 38 Mitte Welle
@ Sechskantmutter M 14 x 1,5
JL DIN EN 28675 zulissige Radialkrifte Fg
I Federring B14 DIN 127 als Funktion des Stltzabstandes |
635 Scheibenfeder 4 x 6,5 (fir Ly = 10.000 h)
— DIN 6888 Fr = f(1)

Bestellbeispiel: Pumpenmale und Ausfiihrung siehe Seite 13

KP 1/4 Q1PA X0A 4NL1 Gewicht des Vorsatzlagers = 3,5 kg

Abmessungen in mm

15



© Hochdruck-Zahnradpumpen
LGl

Ausfiihrung mit Befestigungswinkel, konische Welle

E 405
84
F 75
60
M 6-13 tie 17,13
I Ma= 30 Nm
2 A~
ff & - Wellenende: Kegel 1:5
3 = ° Sechskantmutter M 12 x 1,5
wa HZH 18 ’/é%_q\@% | DIN EN 28675
\af<>|@ " - - Federring B 12 DIN 137
L A ' l_/ - Scheibenfeder 3 x 6,5
s Q @ % DIN 6888
ad r\\ © T I
240 g 11
28 0 Bestellbeispiel:
Sauganschluss
48 o KP 1/4 FIRA KOA 4NL1
M 6-13 tie
120
k-i— Foérdervolumen
.. 3 4 5,5 6,3 8 1" 14 16 19 22
@15 NenngréfBe
235 d 150 150 150 200 200 200 200 200 20,0 200
Druckanschluss E 85,0 86,7 892 90,6 934 984 103,4 106,8 111,8 117,6
F 37,0 37,9 391 398 412 43,7 46,2 479 504 533

Gewicht kg 3,7 3.8 3.8 3.9 3.9 4,1 4,2 4,4 4,5 4,7

Druckbegrenzungsventil

a Gerade Flansch-Verschr. GDA 1/12 1/16
b Winkel Flansch-Verschr. WDA 1/12 1/16
R ]
» Befestigungsschrauben Riickolanschluss G V2
a Gerade Flansch-Verschr. 4 Stck. M6 x 70 DIN 912 g
b Gerade Flansch-Verschr. 2 Stck. M6 x 70 DIN 912 2
2 Stck. M6 x 85 DIN 912
Bestell- Einstell- Einstell- Férder- Forder- 3
bezeichnung druck druck strom  strom
Pv'l Pv2 Q1 max QZ max
bar bar [/min |/min g L
DBD10D1 A 300 10 280 15 75 * Scheibe nach Wy ]
Zeichnungsnummer 17 406/5 N )
DBD10D1 A 200 10 200 15 70 LEB\-\_—/’ @
....... S I
DBD10D1 A 150 10 150 10 55 * O-Ring 18 x 2,5 (2 Stiick) 66
DBD10D1A85 10 85 10 45
DBD10D1 A 40 10 40 10 30 Manometeranschluss G Va 925
DBD10D1A16 5 16 9 20

* gehoért zum Lieferumfang

Abmessungen in mm

16



© Hochdruck-Zahnradpumpen
LGl

Tandemausfiihrung, konische Welle

L 38
M 75
90
13
. 72
M 6-13 tief " g9 Dargestellte Drehrichtung: rechts
|| Bei Linkslauf sind Saug- und
oy Fa)
~ ﬂ - < Druckanschluss entgegengesetzt
— N n X 3
.E';:Q“ A
8 0 “‘\ “ - - 8| 2 Wellenende: Kegel 1:5
S & ‘k_/ Sechskantmutter M 12 x 1,5
= gﬁ DIN EN 28675
020 . M= 30 N ~ Federscheibe B12 DIN 137
440 " Scheibenfeder 3x 6,5
gemeinsamer Sauganschluss DIN 6888
Q M
Druckanschilsse Bestellbeispiele: KP 1/4 G10A KXF 4NL1/271 +
I—w [ gy - S—
AR A KP 1/4 010U XO0A 4NL1/271
B h\/ﬁ h\/ﬂ k]
¢ g15  g15 ¢ maximale Saugmenge bei Saughéhe h =1 m
935 035 ] o
Viskositat v =120 mm2%/s 34 mm?/s
L 38
. M i, Qmax bei Rohrleitung 28 L 65 |/min 90 |/min
- Qmax bei Rohrleitung 35 L 85 |/min 110 I/min
16 Belastungsgrenze fiir Welle:
M 6-13 tief M 6-13 tief
13 (p'| *V1 + P2 *Vz) = 9000
| - p1,2 = Betriebsdruck in bar
~ < . .
© T V4 ;2 = Férdervolumen in cm3
s P AN P ANsHE
= N N 2 . .
T B T L\ 5 dreistufig
= andere Flansche und Wellenenden méglich
920 920 - Ma=30 Nm
040 040 Bestellbeispiele: KP 1/4 G10A KXF 4NL1/271 +
Sauganschlisse KP 1/4 010A XO0A 4NL1/271
Nenn-| M | Férdervol./ 1. Stufe
groBe NenngréBe 22 19 16 14 11 8 6,3 5,5 4 3
Q L Q L Q L Q L Q L Q L Q L Q L Q L Q L
3 [395 3 |103,8(207,6(100,9|201,8| 98,4 |196,8| 96,7 [193,4| 94,2 |188,4| 91,7 |183,4| 90,3 |180,6| 89,6 [179,2| 88,4 [176,7| 87,5 |175,0
4 (404 4 1104,71209,3|101,7(203,5| 99,2 |198,5| 97,6 [195,1]| 95,0 |190,1| 92,6 [185,1| 91,2 |182,3| 90,5 |180,9| 89,2 [178,5
55 | 41,6 55 [105,9|212,1(103,0[206,0|100,5(201,0| 98,8 |197,6| 96,3 |192,6| 93,8 [187,6| 92,4 [184,8| 91,7 |183,4
6,3 | 423 6,3 |106,61213,2(103,7(207,41101,21202,4{ 99,5 [199,0| 97,0 |194,0| 94,5 |189,0| 93,1 [186,1
8 | 437 ‘j'; 8 |108,0{216,0{105,1/210,2{102,6|205,2|100,9(201,8| 98,4 |196,8| 95,9 |191,8
11 | 46,2 : 11 [110,5(221,0|107,6]215,2{105,1|210,2|103,4|206,8(100,9(201,8
14 | 487 14 |113,0{226,0{110,1|220,2{107,6|215,2|105,9(211,8
16 | 504 16 [114,71229,41111,8(223,6(109,3|218,6
19 [52,9 19 |117,2(234,4(114,3]228,6 Hinweis: Forderung unterschiedlicher Medien
22 | 558 22 [120,1240,2 mit Ausflihrung 271 nicht méglich.

Getrennte Medien auf Anfrage.

Abmessungen in mm

17



© Hochdruck-Zahnradpumpen
LGl

Kupplungen und Zubehor

Ausfithrung A Ausfithrung B
L L
Teil 1 H | Teil 2 Teil 1 | | Teil 3
S| o = | a s o | a)
s b s s bll|s
Kegel 1:5 Zahnkranz aus Kegel 1:5
M M Polyester-Urethan-Kautschuk M M
mit 92° Shoreharte
Iy E | Farbe: natur Iy E |
Kupplungs-Nabenlénge Kupplungs-Nabenlénge
KupplungsgréBe und Nabenbohrung und -nabenbohrung
pumpenseitig motorseitig zylindrisch
| | |
Bestellbezeichnung: RA 38 - K18/17 - Z 45/38
Kupp-| Ge- | Massen- Vor- Fertigbohrung Abmessungen Bestell-
lungs- | wicht |tragheits-| bohrung . . bezeichnung
grBBe moment min.| min.[ max.| max.
Teil | Teil | Teil | Teil | Teil | Teil
kg kgm?2 2 3 2 3 2 3 | Iy E s b L M M; Dy D Dg dy
24 0,2 0,00008| - - 9 - | 24 - |30 185 18 2 14 66,5 24 12,5 55 40 - 27| RA 24-K18/17-Z 30/...
f"ﬁus- 28 0,35 | 0,0002 | - - 101 - | 28 - |35 185 20 25 15 73,5 28 11,5 65 48 - 30| RA 28-K18/17-Z 35/...
tihrung
A 38 0,75 | 0,0007 - - 12 - | 38 - |45 185 24 3 18 87,5 37 10,5 80 66 - 38| RA38-K18/17-Z 45/...
42 1,15 | 0,0014 | 25 - 28 | - | 42 - |50 185 26 3 20 945 40 85 95 75 - 46| RA42-K18/17-Z50/...
24/28 | 0,22 | 0,0001 - | 20 - 22 - 28 |30 18,5 18 2 14 66,5 24 12,5 55 40 56 27 |RA 24/28-K18/17-Z 30/...
Aus- | 28/38 | 042 | 00003 | - | 23 | - | 28 | - | 38|35 185 20 25 15 73,5 28 11,5 65 48 67 30| RA 28/38-K18/17-Z 35/...
fiihrung| 38/45 | 0,82 | 0,0008 | - | 36 - | 38 - 45 |45 18,5 24 3 18 87,5 37 10,5 80 66 77 38|RA 38/45-K18/17-Z 45/...
B
38/45 | 25 0,0020 | - - - | 38 - 45 170 18,5 24 3 18 112,5 62 10,5 80 66 78 38 |RG 38/45-K18/17-270/...
42/55 | 1,29 | 00018 | - | 25 - | 42 - 55 |50 18,5 26 3 20 94,5 40 85 95 75 94 46|RG 42/55-K18/17-Z50/...
Betriebstemperatur: -40°C bis +90°C (kurzzeitige Temperaturen bis + 120 °C sind zuléssig) RA: Nabenwerkstoff Al
Gewichte und Massentrédgheitsmomente beziehen sich auf max. Fertigbohrung ohne Nut. RG: Nabenwerkstoff Teil 2 bzw. 3 GG
Fertigbohrung nach ISO - Passung H7; Passfedernuten nach DIN 6885 Blatt 1
19
. 219
Kupplungshiilse 9 Kupplung
l «© 1~
Sicherungsring Zahnnabenprofil © HI-L
14x1 DIN 472 A17 x 14 B {—H-+ : i
DIN 5482 Blatt 1 ® @30 19
A T T
Kupplungshilse Gr. 1 Kupplung KP 1 K-Welle Kupplung KP 1L
Teilenummer: B.0079020001 Teilenummer: E.0187220001 Teilenummer: E.0104040001

Abmessungen in mm



KRACHT

Gerade Flansch-Verschraubung

Hochdruck-Zahnradpumpen
LGl

2

Federring (A6 DIN 127)

1 Zylinderschraube (DIN 912 - 8.8)

3 Uberwurfmutter mit Keilring (SW)

Saugseite Bestell- Férderstrom Abmessungen Zylinderschrauben Gewicht
Rohr-AuBBen-@ bezeichnung Qin I/min
mm bei 34 mm?/s L SW kg
22 GSA 1/22 45 86 36 4xMéb x 22 0,23
18 GSA 1/18 30 86 32 4 xM6b x 22 0,22
15 GSA 1/15 12 85 27 4 x M6 x 22 0,19
Druckseite Bestell- Nenndruck Abmessungen Zylinderschrauben Gewicht
Rohr-AuBBen-@ bezeichnung Pn in bar
mm L4 SW kg
16 GDA 1/16 315 82 30 4xMéb x 22 0,18
15 GDA 1/15 250 81 27 4xMéb x 22 0,17
12 GDA 1/12 315 81 22 4 xMéb x 22 0,16

Winkel-Flansch-Verschraubung

1 2 |~ :\ﬂ'ﬂl 2 Bestellbeispiel eines kompletten Anschlusses
\: i :I 78 BN ) Eﬁé< fur die Saugseite
) 1'1{ [ ._._._i_lir!; (gerade Verschraubung): GSA 1/22
i |l ;L
iy l' . L\l _//, I E%: | fir die Druckseite
(LD 'Lﬂ_)\::, G—);/[ [ ] ] (Winkel-Verschraubung): WDA 1/20
woa /| oV T/ LS Zylinderschrauben nach DIN 912, Federringe
O-Ring (20 x 2,5)| O-Ring (26 x 2,5) WSA . . .
L Ls und O-Ringe gehdren zum Lieferumfang.
Saugseite Bestell- Foérderstrom Abmessungen Zylinderschrauben Gewicht
Rohr-AuBen-@ bezeichnung Q in I/min
mm bei 34 mm?/s L L; SW kg
35 WSA 1/35 65 52 74 50 2xM6x60 2xM6x22 0,55
28 WSA 1/28 45 49 70 41 2xM6é6x50 2xMé6x20 0,38
22 WSA 1/22 25 47 64,5 36 4 xM6bx 22 0,27
18 WSA 1/18 18 47 64,5 32 4 x M6 x 22 0,25
15 WSA 1/15 12 46 645 27 4 x M6 x 22 0,23
Druckseite Bestell- Nenndruck Abmessungen Zylinderschrauben Gewicht
Rohr-AuBen-@ bezeichnung Pn in bar

mm L4 Lo SW kg
20 WDA 1/20 315 56 67 36 2xMéx45 2xMéx 22 0,40
16 WDA 1/16 315 48 62 30 2xMé6x40 2xMéx22 0,28
15 WDA 1/15 250 46 585 27 2xM6x35 2xMbx22 0,22
12 WDA 1/12 315 47 58,5 22 2xM6x35 2xMébx22 0,20

Abmessungen in mm

19



20

KRACHT

Alu Pumpentréager fiir KP 1/..G..-Ausfilihrung

Hochdruck-Zahnradpumpen
LGl

L
72 N
x
S
T
J
: 3 \
N
A A S <| o m o
Sl o |V \J //\f / s 9 8 = =
TS \ / F
\ /
N e /
o
K~\ j:' %
~&—]
— o
M8
Ausfiihrung Motor- Zwischen- KupplungsgréBe
Type BaugréBe flansch
Gewicht
E-Motor A B C D F K L N P kg
*Z1/160/110 71 160 110 130 110 7 9 110 13 9 0,8 RS24  -K18/17-Z50/14
* Z1/200/100 80 200 130 165 145 7 11 100 16 M10 0,9 RA24  -K30/17-Z230/19
* Z1/200/100 90 200 130 165 145 7 11 100 16 M10 1,0 RA24 -K18/17-230/24
Z1/250/110 100/112 250 180 215 190 7 14 110 18 M12 1,5 RA24/28 -K18/17-230/28
Z1/300/132 132 300 230 265 234 7 14 132 20 M12 2,1 RA38 -K18/17-245/38
Z1/350/171 160 350 250 300 260 7 18 171 25 M16 3.1 RG38/45-K18/17-270/42

Die mit einem * gekennzeichneten Zwischenflansche
sind nicht fur einen Behéltereinbau geeignet, da der
Pumpenflansch gréBer als der Zentrierdurchmesser
des Zwischenflansches ist.

Abmessungen in mm

Pumpentrager auf Wunsch mit Entliftungs- bzw.

Leckdlbohrung.



© Hochdruck-Zahnradpumpen
LGl

Pumpenaggregat KP 1/.G.0A KOA 4 NL.

L L1

& o &

— ~
e f __3
o
N
uk: =
P S —
S [&]
w1 a
e
Bau-  Leistung Drehzahl Leistung Drehzahl Pumpen- Kupplung Gewicht E-Motor Pumpen-
groBe Motor 6-polig Motor 4-polig tréger kg tréger
kW 1/min kw 1/min 6-polig  4-polig kg
805 037 920 055 1400 74500/100K  RA 24K30/17-230/19 || 10 0,9
80 055 910 075 1400 12 1
905 075 925 11 1410 712001100k RA 24-K18/17-230/24 13 13 1,0
9oL 1,1 935 1,5 1420 17 15
100LS — — 2,2 1420 — 21
100L 15 940 3 1430 Z1/250/110-K RA 24/28-K18/17-230/28 20 24 15
112M 2,2 945 4 1440 29 31
1325 3 955 35 M85 79300/132.K RA28/38-K18/17-235/38 S0 39 2,1
132M 4 960 7,5 1450 63 60
160M 7.5 960 " 1450 71/350/171-K  RG 38/45-K18/17-270/42 @ 76 3,1
160 L 11 960 15 1450 94 90
Bau- MaBe
groBe L aq a b c e g h L, p s w1
80S 100 200 100 125 5 120 156 80 244 199 10 50
80 100 200 100 125 5 120 156 80 244 199 10 50
90'S 100 200 100 140 12 158 190 90 258 210 9 56
90L 100 200 125 140 12 158 190 90 258 210 10 56
100LS 110 250 140 160 12 172 213 100 298 232 12 63
100L 110 250 140 160 12 172 213 100 298 232 12 63
112M 110 250 140 190 12 172 234 112 325 252 12 70
1325 132 300 140 216 12 187 265 132 358 283 12 89
132M 132 300 178 216 12 218 298 132 399 303 12 89
160M 171 350 210 254 16 306 323 160 476 341 15 108
160L 171 350 254 254 16 306 323 160 476 341 15 108

Alle Motormal3e beziehen sich auf das Motor-Fabrikat Schéfer, andere Motorenfabrikate auf Anfrage. Motor Bauform IM B 35

Abmessungen in mm

21



22

KRACHT

Notizen

Hochdruck-Zahnradpumpen
(G|




® Hochdruck-Zahnradpumpen
(G|

Notizen

23



jouyoaijuadwng

0
&
®

KRACHT

KRACHT GmbH - Gewerbestral3e 20 - 58791 Werdohl, Germany
Phone +49 2392 935 0 - E-Mail info@kracht.eu - Web www.kracht.eu

KP1/DE/08.2022
Irrtiimer und technische Anderungen vorbehalten




